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Compte rendu du conseil d’école 

du lundi 12 juin 2017 

 
Étaient présents : 

Directrice : Mme Faizant 

Enseignants : Mme Le Goff, Mme Le Lièvre, Mme Perdieus, Mme Lacroix, Mme Galibert, Mme Hueber, 

Mme Portal, Mme Lazzarotto, Mme Peres, Mme Beaufils, Mme Emanuelli, M. Deketelaere 

ATSEM : Mme Rollion 

Élus municipaux : M. Rat (Maire de Châtillon sur  Loire), M. Bonnefont (Adjoint au Maire de Châtillon 

sur Loire), Mme Serandat (Conseillère municipale de Saint Firmin sur Loire) 

Parents d’élèves : Mme Busière Delphine, Mme Chobert Anne, Mme Couët Sophie, Mme Genkin 

Marylène, Mme Lamy Séverine, Mme Robba Sandra 

Étaient excusés :  

M. Barouk (Inspecteur de l’Education Nationale) 

Enseignants : Mme Bertrand, Mme Chesnoy- Delesalle, 

ATSEM : Mme Dangleterre, Mme Millauriaux, Mme Delas, Mme Desvaux 

Elus municipaux : Mme Blouet (Maire de Saint Firmin sur Loire), Mme Meneau (Adjoint au Maire de St 

Firmin sur Loire). 

Parents d’élèves : Mme Leyour Fanny,  Mme Bailly-Fourcroy Emmanuelle, M. Bento Nelson, Mme 

Borde Sandrine, Mme Dusautoir Isabelle, Mme Gay Emilie, Mme Gitton Valérie, Mme Jarret Gaëlle, 

Mme Meerschman Céline, Mme Parisot Marie-Hélène, Mme Rizet Hélène. 

Président de séance : Mme Faizant 

Secrétaires de séance : Mme Le Goff et Mme Lamy 

Début de la séance : 17H47 

 

 Le compte-rendu du précédent conseil d'école est approuvé à l'unanimité, sans modification. 

 Mme Faizant annonce qu’elle ne sera plus directrice à la rentrée de septembre 2017 et que M. 

Reynaud, de Poilly Lez Gien, sera son successeur. Elle ne fera pas de pot de départ. 

 

I. Effectifs à la rentrée 2017-2018 : 

 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL 322 
(actuellement 336) 27 53 37 24  46 44 49 42 

 

La répartition des classes n’est pas encore définie car l’équipe est en attente des résultats de la carte 

scolaire pour être sûrs qu’il n’y ait pas de fermeture de classe. Toutefois, au regard des effectifs, il est fort 

probable qu’il y ait une GS/CP l’an prochain. Il y aura d’autres double-niveaux. 

S’il y a fermeture d’une classe la moyenne d’élèves par classe est de 26,8. Le nombre de PS prévu était de 

35, mais à ce jour seulement 27 inscrits. 

 

 

II. Actions pédagogiques, culturelles et sportives 

 

 Intervenants Extérieurs/ Personnel hors enseignants 

Intervenants rémunérés par la municipalité. 

Suite au retour de M. Deveau après les vacances d’avril, les classes de cycle 2 ont travaillé des chants 

avec Mr Deveau et Mme Faizant, les classes de cycle 3 ont eu des séances d’éducation musicale 

uniquement avec Mr Deveau.  
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Mme Harris a continué son travail en théâtre, avec les groupes d’élèves de CE2, le mardi après-midi. 

 Personnel Éducation nationale 

Mmes Gitton, Bertin et Mouton : Auxiliaires de vie scolaire (pour les élèves qui sont en difficultés) 

Mme Bonneaud : Emploi Vie Scolaire aide administrative (principalement aide pour la Directrice) 

Il n’y a pas de changement pour cette partie du personnel. 

 

 Actions diverses 

 

- Piscine :  
Les CP de Mme Chesnoy-Delesalle et les CM1/CM2 sont allés à la piscine les mardis matins du 7 mars 

au 6 juin.  

Les CP de Mme Galibert et les CM2 sont allés à la piscine les jeudis matins du 30 mars au 8 juin.  

Une séance supplémentaire a été proposée par la piscine de Belleville, Mme Faizant remercie la 

municipalité pour leur réactivité concernant le transport. 

 

- USEP 

Hors temps scolaire : géré par l’association ChatillUSEP : les ateliers des vendredis de 13h00 et 13h35 

se poursuivent. Remerciements aux élèves qui s’investissent dans ces activités et aux enseignants qui 

encadrent. 

 

Pendant le temps scolaire :  

8 EPS : La classe de CP de Mme Chesnoy-Delesalle et celle des CE1 (50 élèves) ont été encadrées par la 

classe unique (19 élèves) de Pierrefitte-es-Bois le jeudi 8 juin. La journée a été divisée en 2 parties, le 

matin activités sportives et l’après-midi divers jeux de société, dessins et ordinateur. 

Usépiades : toutes les classes de maternelles ont participé aux Usépiades au stade de Châtillon le vendredi 

9 juin, initialement prévu le 18 mai. L’équipe enseignante remercie encore les parents qui ont pu se libérer 

malgré le changement de date. 

         Les classes de cycle 2 encadrées par les classes de CE2/CM1 et CM2 participeront aux 

usépiades au stade de Châtillon le jeudi 29 juin (attention changement de date suite au théâtre qui est 

prévu ce jour). 

La journée multisport CM2/6ème a eu lieu le jeudi 1er juin au stade de Châtillon. Tout s’est très bien passé. 

 

- Dates à retenir : 

 Spectacles musicaux : les mardi 13 juin pour Cycle 3 et vendredi 16 juin 2017 pour Cycle 2. 

Le paiement des 2 spectacles musicaux est une décision de toute l’équipe enseignante. 

 Spectacles de théâtre : les lundi 26 juin pour les parents (possibilité de départ ou d’arrivée lors 

de l’entracte seulement car les portes seront clauses dès le début du spectacle pour plus de 

sécurité) et mardi 27 juin 2017 pour les élèves 

 Fête de l’école : suite au plan vigipirate, la fête de l’école sera annulée. Cette décision a été 

prise par l’équipe enseignante qui a voté. En effet, les rassemblements de masse doivent 

avoir lieu dans un lieu clos et il doit y avoir un système de filtrage à l’entrée. 

Question des parents : De nombreux parents sont déçus qu'il n'y ait pas d'organisée de fête de fin d'année 

scolaire ; dans certaines écoles, elles sont maintenues, pourquoi ne pas faire comme l'année dernière (un 

vendredi après midi pendant les heures scolaire). Cette fête permet aux enfants de clôturer l'année dans 

la joie et la bonne humeur... Ne pensez vous pas que cela peut entraîner un découragement de 

l'investissement des parents dans la vie de l'école ? 

Concernant l’organisation pendant le temps scolaire, cela demande beaucoup de préparation et en cette fin 

d’année, les classes qui auraient pu le prendre en charge ont des plannings bien chargés car ce sont les 

mêmes classes qui encadrent les Usépiades. Il n’y aura pas de tombola. 

 
- Liaison CM2/6ème 

 Course contre la faim : 19 mai pour les CM1/CM2 et CM2 au collège pour la classe de Mme 

Emanuelli et à l’école de Pierrefitte-es-Bois pour la classe de Mr Deketelaere et une classe de 6ème. 
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 Défi maths entre une classe de 6èmes et la classe de CM1/CM2 de Mme Emanuelli : la deuxième 

rencontre aura lieu à l’école la première semaine de juillet. 

 Rencontre avec un auteur, Philippe Barbeau, le lundi 22 mai pour les classes de CM1/CM2 et 

CM2. Un défi lecture a été fait après cette rencontre. 

 Visite du collège de 9h15 à 13h45 le mardi 9 mai pour la classe de CM2 et le vendredi 12 mai pour 

les CM2 uniquement de la classe de CM1/CM2 suivi de la présentation de l’option rugby (avec les 

CM1 pour l’après-midi sportive) 

 

- Projets : 

 Classes de CP, CE1 et CE1/CE2 : la fresque en bouchons avec Gabriela Gonzalez Segura 

(association Arteria) sur le thème « Gourmandises et Friandises » pour continuer de décorer le 

mur de la cour a débuté après les vacances d’avril. Bravo aux enfants et aux adultes pour le 

magnifique résultat. Une inauguration aura lieu la première semaine de juillet, probablement 

le lundi 3 juillet. 

 Echange entre la classe des CE2/CM1 et les résidents de la maison de retraite : une prochaine 

rencontre « sportive » aura lieu d’ici la fin de l’année. 

 Projet de décoration (représentant la coupe de la Terre) d’un transformateur EDF par la classe 

de Mme Peres avec Gabriela Gonzalez Segura : il sera reporté en septembre 2017 car il faut 3 

semaines de délai pour pouvoir effectuer les travaux. Ce seront sûrement les élèves de Mme 

Peres qui feront cette décoration donc ce ne seront pas les mêmes qui ont fait les esquisses. 

 Accueil des enfants de la halte-garderie « Pomme d’Api » (cette année au nombre de 8) dans 

les classes de PS pendant le temps scolaire par groupes de 3 enfants, sur 9 matinées. Ces 

rencontres ont été très positives car en fin d’année les futurs PS se sentaient en confiance dans 

l’établissement. 

 8 mai : lecture de textes pendant la cérémonie par des élèves de l’école. Mme Faizant 

remercie ces élèves et Mme Peres pour la qualité de leur travail. 

 30 juin : exposition sur la classe de mer des élèves de CM1/CM2 de Mme Emanuelli 

 

- Interventions : 

 La prévention routière pour les CM2 et les CM1 de Mme Emanuelli a eu lieu le lundi 15 mai. 

Cependant le constat est alarmant car 1/3 des élèves ne savent pas faire du vélo.  

 

- Sorties :  
 

 Olympiades des sciences pour les classes de CM1 de Mme Beaufils et CM2 de M. 

Deketelaere le mardi 4 avril. 

 Visite d’une exposition scientifique itinérante " L'Energie à Plein " proposée par la FRMJC à 

Briare (par un jeu de piste) pour les CE2/CM1, CM1, CM1/CM2, CM2 le jeudi 18 mai matin 

pour la classe de Mme Emmanuelli qui retrouvera la classe de CM1-CM2 de l'école 

d'Ouzouer-sur-Trézée (suivie d’une balade dans Briare), le jeudi 18 mai après-midi pour les 

classes de CE2/CM1 et CM2 puis le lundi 22 mai matin pour les CM1. Des félicitations ont 

été faites à l’équipe enseignante sur la politesse et le respect des élèves de Chatillon Sur Loire. 

 Sortie à la caserne des pompiers pour les PS et MS de la maternelle le jeudi 8 juin. Ils ont pu 

découvrir l’équipement complet d’un pompier, monter dans les camions et activer la sirène. 

Les élèves ont bien apprécié cette sortie. 

 Jeux interclasses à la piscine de Belleville le 13 juin pour les CP, CE1 et CE1/CE2 et le 15 

juin pour les CM1/CM2 et CM2. La mobilisation des parents a été importante suite à un 

deuxième appel car il fallait beaucoup d’encadrants pour une centaine d’élèves. 

 CP  de  Mme  Chesnoy-Delesalle  et  CM1/CM2 : les deux classes se rendront à Orléans  le 22 

juin (départ prévu à 8H15) dans  le  cadre  des  journées  patrimoine  de  l’OCCE, suite à leur 

correspondance avec des classes d’Orléans. Les deux classes d’Orléans sont venues 

rencontrer les élèves de Châtillon-sur-Loire le lundi 3 avril. Le planning de la journée sera très 

diversifié : visite du musée des Beaux-Arts, prise du tramway, visite de l’école, visite de la 

Cathédrale, activités pour suivre les traces de Jeanne d’Arc. 

 27 juin : la classe de CM1/CM2 à pied, retrouvera la classe de Mme Raoul en vélo au 
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camping de Châtillon suite à la correspondance entre les deux classes. 

 Sortie à la ferme des Pennetières à Montcorbon le vendredi 30 juin de 8H25 à 17 H pour la 

classe de CP de Mme Galibert qui retrouvera les correspondants d’une autre classe de CP de 

l’école de Ferrières-en-Gâtinais. Diverses activités : pétrissage du pain (chaque élève partira 

avec son pain), nourrir les animaux pour connaître les différents aliments qu’on leur donne,… 

 

Pour toutes les sorties, l’équipe remercie les parents accompagnateurs. 

 

Classes découvertes pour l’an prochain : 

Deux classes découvertes auront lieu l’an prochain. La classe de Mme Emanuelli ira à Penestin, classe de 

mer avec apprentissage de voile prévu, (dans le Morbihan) du vendredi 29 septembre au vendredi 6 

octobre. Celle de M. Deketelaere ira à Lans-en-Vercors, classe de montagne, du jeudi 28 septembre au 

samedi 7 octobre. 

 

III Les moyens alloués à l’école 

 

Les budgets pour l’année prochaine ont été votés. Le budget alloué à l’école est en diminution mais cela 

n’impactera pas le budget alloué à chaque élève, l’équipe ayant choisi de diminuer les budgets annexes 

(livres, aménagement,…). 6 classes bénéficieront l’an prochain de créneaux piscine. Il n’y aura pas de 

renouvellement de mobiliers.  

  

IV. Hygiène et sécurité 

 

Un exercice confinement devrait être réalisé d’ici la fin de l’année.  

 

V Informations et questions diverses  
 

Aménagement du temps scolaire : concernant un retour à la semaine des 4 jours, voici ce qui est écrit dans 

le CR du conseil municipal : « si un décret le prévoit, la municipalité souhaite le retour à la semaine des 

quatre jours dès la rentrée 2017 ». Le Conseil d’école doit également se prononcer. Mme Faizant propose 

un CE exceptionnel pour que soit mis au vote le retour à la semaine de 4 jours. Pour rappel, selon les 

articles D411-1 à 4 du Code de l’Education : une voix par enseignant, une voix pour le directeur/la 

directrice, une voix pour un des membres du RASED, deux voix pour le maire et un représentant 

municipal, une voix pour le DDEN, une voix par parent délégué par classe (les suppléants ne votent pas). 

Il serait souhaitable que les représentants des parents d’élèves enquêtent rapidement auprès des familles 

pour connaître leur souhait. 

Un mot sera transmis aux familles dans le cahier de liaison pour avoir une tendance sur le temps de travail 

de toutes les familles. Un conseil d’école exceptionnel sera fait le mardi 27 juin à 18H pour qu’un vote 

soit fait par les personnes ayant le droit de vote comme cité ci-dessus. 

 

Rentrée des classes le lundi 4 septembre (échelonnée avec le mardi 5 septembre pour les petites sections) 

 

Bureau des élections de la rentrée 2017 : Mme Busière et Mme Lamy seront présentes pour le 

dépouillement des prochaines élections de parents d’élèves 

Mme Faizant remercie les parents représentants des parents d’élèves. 

 

Diffusion du compte rendu : affiché et photocopié sur demande des familles notamment celles 

qui n’ont pas accès à Internet. Il est disponible également sur le site de l’école. Attestation de lecture à 

signer. 

 

Fin de la séance : 18H45 

 

 

Le Président du conseil d'école    Les secrétaires de séance 

Mme Faizant                  Mme Le Goff   Mme Lamy  


